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ДО „ФОНДАЦИЯ ДОНЧЕВ” 

ЕДНОЛИЧЕН СОБСТВЕНИК  

НА КАПИТАЛА НА "СЕГА" ЕАД 

 

Уважаеми дами и господа,  

Обръщам се към Вас в качеството си на управител на предприятието 

„Продивелъп“ ЕООД, ангажирано в разработването на „План за интегрирано развитие 

на община Царево“, за периода 2021-2027 г. 

От името на целия експертен екип, който работи по разработването на плана, 

бих искал да дам обективен, обоснован и аргументиран коментар в отговор на 

публикувана статия във вестник „Сега“ от 22.07.2021 г., със заглавие „Царево се сдоби 

с калпав план за развитие с анонимни автори“. 

Уважаеми дами и господа, граждани, заинтересовани лица, общественици на 

община Царево. За съжаление отново ставаме свидетели на поредната „Калпава и 

лишена от съдържание“, статия на вестник “Сега”. Статия, включваща тенденциозни, 

популистки коментари, целящи да внушат липса на прозрачност и беззаконност в 

процеса по разработване на „План за интегрирано развитие на община Царево“ 

Първият акцент в отговора ми към авторите на статията е насочен към 

принадлежността на плана. Съгласно „Закона за регионално развитие“, изм. и доп. ДВ. 

бр.21 от 13 Март 2020 г., Правилникът за неговото прилагане и Методическите 

указания за разработване на „Плана за интегрирано развитие на община“, същият „се 

обсъжда и приема от общинския съвет по предложение на кмета на общината“, след 

което одобреният план се представя от кмета на общината пред съответния областен 

съвет за развитие в срок до три месеца от неговото приемане от съответния общински 

съвет. Към този момент ПИРО Царево е във фаза „работен вариант“. Хронологично, 

след провеждане на обществено обсъждане с всички заинтересовани страни, 

отразяване на получените предложения и коментари ще бъде предложен за приемане 

от общински съвет Царево. 



Изложеният абзац кратко, ясно и без капка популизъм иначе бликаща от 

статията на вестник „Сега“, дава отговор на въпроса – Сдобила ли се е община Царево 

с план за развитие? 

Калпава план за развитие с анонимни автори? -  „Планът за интегрирано 

развитие на община Царево“, се разработва съгласно „Методически указания за 

разработване и прилагане на Планове за интегрирано развитие на община“ (ПИРО) за 

периода 2021-2027 г., утвърдени от Министърът на регионалното развитие и 

благоустройството. Това от своя страна, ще рече, че когато се разработва 

стратегически документ от такъв вид, се следва предварително одобрена и 

регламентирана структура, целяща да постигне определени резултати.  

Основен момент в разработването на ПИРО Царево, е проучването и 

набирането на информация посредством организиране на:  

− Фокус групи;  

− Провеждане на Индивидуални интервюта;  

− Попълване на Анкетни карти от всички заинтересовани страни в процеса 

по разработване на плана;  

− Използването на актуална статистическа информация. 

За подготовката на ПИРО Царево, „Продивелъп“ ЕООД, привлече доказани 

експерти с многогодишен опит в разработването на стратегически документи на 

няколко йерархични нива. Екипът, който е ангажиран с тази не лека задача се състои от 

следните експерти: 

• Ръководител на екипа - Яни Димитров – Докторант в Институт за 

икономически изследвания при БАН; Магистър по „Регионално развитие и 

управление“ от Софийски университет "Св. Климент Охридски". Опит в 

сферата на регионалното и пространствено развитие над 7 години; 

• Ключов експерт стратегическо планиране и регионално развитие - проф. д-р 

Нено Димов – Професор от Софийски университет "Св. Климент Охридски", 

катедра ГГФ. Опит в сферата на регионалното и пространствено развитие над 40 

години; 

• Ключов експерт пространствено планиране – доктор Мириана Йорданова – 

Архитект, завършила Централно-европейски университет, Прага, 



специализирала в Институт по теория и история на архитектурата и 

градоустройството, Цюрих; Опит в сферата над 30 години. 

• Експерт икономика и финанси - Марияна Жекова – Магистър по математика и 

информатика в Софийски университет "Св. Климент Охридски"; Опит в сферата 

над 35 години;  

• Експерт анализи и политики за развитие Димитрийка Танева - Магистър по 

„Регионално развитие и управление“ от Софийски университет "Св. Климент 

Охридски". Опит в сферата на регионалното и пространствено развитие над 5 

години; 

• Експерт статистически анализи и прогнози – Валерия Ангелова – Завършила 

висшето си образование в сферата на „Регионалната статистика и ГИС“, "; Опит 

в сферата над 15 години. 

Не на последно място по важност, ще обърна внимание на подхвърлените от 

„авторите експерти“ констатации в статията публикувана във в. „Сега“, отнасящи се 

към сравнителния рейтинг на активна прозрачност на органите на местно 

самоуправление и в конкретния случай ще обърна внимание на община Царево.  

На 11 май 2021г., по време на онлайн пресконференция фондация 

„Програма Достъп до Информация“ представи резултатите от ежегодния одит на 

интернет страниците на административните структури в системата на 

изпълнителната власт, Рейтингите на активната прозрачност 2021г. Съгласно 

публикуваната информация, община Царево събира 72,5 точки, което означава, че на 

31.03.2021 г., е получила заявление, на което е отговорено на 09.04.2021 г., 

включително е изпратено решение към заявителя. 

Фигура № 1.  

 



https://data.aip-bg.org/surveys/FQWA23/view?id=108175001292 

В тази връзка видно от фигура № 2,  към 22.07.2021 г., община Царево заема 3-то 

място в Бургаска област по Рейтинг на активната прозрачност, след общините Бургас и 

Приморско и 78 място в страната.  

Фигура № 2.  

 

https://data.aipbg.org/surveys/FQWA23/rankings?d=Y&institutionCategory=IN0012&region=BURGAS 

Отговорът на въпроса защо авторите на статията, публикувана във вестник „Сега“, 

услужливо и целенасочено, въпреки направеното проучване от тях, са публикували 

коефициента към 2020 г. и надменно са пропуснали този към 2021 г., оставям на всички 

заинтересовани страни.  

Относно публикуваната информация от авторите на статията, касаеща стр. 29 от 

ПИРО Царево, следва да се вмъкна следното уточнение. Описаната информация попада в 

обхвата на точка 2.4. с наименование „Населени места, кметства и административен 

център“, част от точка „Териториален обхват и анализ на икономическото, социалното и 

екологичното състояние, нуждите и потенциала за развитие на община Царево“. По свое 

му в обхвата на точката се дава информация за селищната мрежа на територията на 

общината, съгласно използваната методика в чисто географски план. Акцентът тук е 

върху селищната мрежа а не върху защитените територии попадащи в обхвата на община 



Царево. ПИРО Царево включва в съдържанието си обособени точки касаещи защитените 

територии с „Наименованието им“, „Категорията„ и „Местоположението“.  

Прави впечатления, че в статията се използва мултиплицирана терминология 

съставна част на ПИРО Царево. За съжаление, обаче това не е достатъчно, за да накара 

експертите в тази област да погледнат сериозно на твърденията, тъй като става явно, че 

документът не е прегледан в детайл. 

Обидно е когато експерт в дадена област си позволява да дава цялостна оценка за 

визията на стратегически документ, без всякакви основателни аргументи, подкрепени с 

твърдения. Обидно не за създателите на плана, а за самия него! Също така само експерт, 

който няма реална себеоценка, би имал наглостта и високомерието да прави генерални 

„кухи“ изводи и заключения.  

Жалко е, че отново социалните мрежи са арена на коментари. Жалко е, че 

похабената енергия на „авторите експерти“ на статията, не е насочена към изпращането на 

конструктивни предложения и коментари по надлежния ред, а за пореден път се използват 

фрази от контекста с цел насаждане на напрежение. 

В заключение бих искал да обърна внимание на всички заинтересовани лица на 

територията на община Царево, че имат възможност и достъп да участват в процеса по 

създаване и формулиране на политики и възможност да изразят своята обективна 

гражданска позиция. Процесът по изготвяне на „Планът за интегрирано развитие на 

община Царево“ е прозрачен и всеки гражданин има възможност да вземе участие в него. 

Смущаващо е как „авторите експерти“ на статията публикувана във вестник 

„Сега“, целенасочено и нагло се опитват да опетнят един процес изпълнен с прозрачност и 

добри намерения.  

Основните принципи, които екипът на „Продивелъп“ ЕООД следва през целия 

процес по разработване на ПИРО Царево за периода 2021-2027 г., са – Прозрачност, 

Партньорство и сътрудничество и Публичност. 

 

   

     

 

 

гр. Царево, 26.07.2021 г. 


